

刺绣设计与工艺专业开展劳动教育主题分享活动

五一劳动节|幸福是奋斗出来的——听非遗传承人讲成长故事

湘风匠韵 5天前

点击蓝字 | 关注我们



为了弘扬劳动精神，引导大家崇尚劳动、尊重劳动，懂得劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的道理，更好地践行湘绣传承人的初心和使命，湘绣艺术学院开展了“幸福是奋斗出来的——听非遗传承人讲成长故事”主题分享活动。





劳模工匠风采



赵蓓琪，高级工艺美术师，省级刺绣大师，刘爱云大师弟子。中国工艺美术学会会员，湖南工艺美术协会会员，1993年当选为第八届全国人大代表。2009年受聘于湖南工艺美术职业学院湘绣专业教师至今，指导学生获奖40余次，荣获湖南工艺职业美院优秀毕业指导教师4次。



任亚华,1963年12月出生,中共党员,高级工艺美术师,刘爱云大师弟子。1985年入湖南省湘绣研究所从事刺绣工作,擅长刺绣花鸟、人物等,2008年被湖南工艺美术职业学院特聘为专业教师。1991年参与绣制《金碧辉煌》获第二届北京国际博览会金奖;1997年参与绣制《百鸟朝凤·洞庭春色》获湖南省科学技术进步奖二等奖;2006年参与绣制《荷影翩翩》获第二届深圳文博会“2006年中国工艺美术精品奖”金奖;2010年参与绣制《经天纬地·和平中国》获“迎世博纪念品全球华人设计大赛最佳刺绣艺术奖;2010年,独立绣制的双面全异绣《西施浣纱》荣获上海世博会中华艺萃评奖活动最佳手工艺奖。



刘艳冰，湖南湘潭人，中共党员，工艺美术师，湖南省“五一劳动奖章”、“湖南省技术能手”、湖南省“湘绣优秀工匠”、湖南省“金牌绣女”获得者。2011年毕业留校从事湘绣教学与创新研发工作至今，绣制的作品多次获得国家级、省级奖项，绣制作品《四季系列》获得“中国工艺美术百花杯”“金奖”。



吴晶慧，中共党员，湖南娄底人，工艺美术师，湖南省“五一劳动奖章”、“湖南省技术能手”、“湘绣优秀工匠”、湖南省“金牌绣女”获得者，2011年毕业留校从事湘绣教学与创新研发工作至今，绣制的作品多次获得国家级、省级奖项，其中绣制的《王者风范》获得“中国工艺美术百花杯”“金奖”。



谭子林，男，湖南茶陵人。全国陶瓷行业技术能手、湖南省五一劳动奖章获得者、湘瓷优秀工匠、益阳工匠。中国技能大赛—首届“古窑杯”陶瓷成型职业技能大赛湖南分赛区第一名；湖南省“湘字号”传统技艺工匠竞赛拉坯成型项目第一名；“满闲轩杯”湖南省陶瓷拉坯大赛中荣获金奖；作品《乡音》在“深圳·金凤凰”工艺品创新设计大赛上获金奖；作品《福兽》在“金凤凰”创新产品设计大奖赛获银奖；作品《瑞兽添福》在第十一届中国陶瓷艺术大展中获铜奖。



罗剑英，湖南株洲人，中共党员，助理工艺美术师，湖南省“五一劳动奖章”、湖南省“湘绣优秀工匠”。2011年毕业于湖南工艺美术职业学院湘绣设计与工艺专业，留校从事湘绣教学与工艺创新研发工作。绣制的作品多次参加国际、国家级、省级展览赛事并获奖，其中《锦绣潇湘》获评首届中国湘绣文化艺术节暨第三届湖南省工艺品博览会“金奖”。《回望》《布达拉的阳光》荣获全国职业院校技能作品展洽会“一等奖”。



钟翔，湖南益阳人，热衷于书画、刺绣。2016年毕业于湖南工艺美术职业学院湘绣设计与工艺专业，留校从事湘绣教学与研发工作至今。绣制的作品多次获得国家级、省级奖项，其中绣制的《火焰花》获得“中国工艺美术百花杯”“铜奖”。

劳模工匠寄语



赵蓓英：

从事湘绣50年，我的一辈子都跟湘绣息息相关。后因机缘巧合进入了湖南省湘绣厂，却深深地迷恋上了湘绣，并坚定了学习湘绣的决心。我认为在学习湘绣的道路上应该坚持两点：一是敢想，二是敢做。敢想就是要具有活跃的思维和创新能力，敢做就是对自己的想法付出行动，敢于实践，勇敢地迈出第一步。敢想敢做缺一不可，相辅相成。

任亚华：

中国人欣赏匠心精神，讲究的是“择一事，终一生”。积小流成江河，积跬步致千里。湘绣学习之路需诚诚恳恳、日复一日努力。

刘艳冰：

但行好事，莫问前程。不要过于在乎结果，要更多地专注眼前事情，专注于实现目标的过程，而不是目标的本身。

吴晶慧：

不忘初心，砥砺前行。不要忘记自己的最初想法与意志，要将自己磨练成像一把利剑一样奋进前行，要相信努力必有收获，坚持静待花开。

谭子林：

一个人的眼界关系到个人的发展，我们不应该局限于眼前所了解的，所认识的东西，而应该不断的去拓宽自己的眼界，这样才能得到更好的发展，才会让我们的生活变得更加丰富多彩。眼界不仅仅是通过学习，看书提升的。还需要我们多见见世面，多去外面转转。

罗剑英：

我参与《锦绣潇湘》的绣制，就是为了弘扬中华优秀传统文化。而我要送给同学们十二心“善心、责任心、感恩之心、精心、真心、决心、静心、耐心、专心、齐心、尽心、匠心”。

钟翔：

信念是智者应对人生的勤恳态度，信念是勇者应对真理的执着精神，而我的信念就是把湘绣做好，做精。在生活中我们难免会遇到逆境，困难，甚至致命的打击，是一蹶不振还是在逆境中奋起而学会飞翔，全在于我们内心的选择。我选择湘绣作为我的事业，是我觉得最骄傲的一件事。

同学感悟



幸福是奋斗出来的。我们作为00后的新生代更应该接好传承创新的这一接力棒，多向前辈请教，提升自己的眼界，脚踏实地的走好人生路，做新时代的工匠，传承和弘扬湘绣文化！